

Секция «Экономическая и финансовая стратегия в условиях современной экономики»

Рост несырьевой экономики в условиях изоляции от международного капитала

Научный руководитель – Нагапетян Артур Рубикович

Нугуманов Айрат Ренатович

Студент (бакалавр)

Дальневосточный федеральный университет, Школа экономики и менеджмента,
Владивосток, Россия

E-mail: ayratnugumanov@yandex.ru

Центральный Банк после потери контроля над большей частью золотовалютных резервов принял решение увеличить процентную ставку до 20 процентных пунктов. Резко возросшая волатильность и курс иностранных валют изменит сальдо торгового баланса в пользу России и уменьшит потребление граждан. Оставшиеся средства в условиях возросших инфляционных рисков следует направить на увеличение капиталоемкого производства. Более быстрая настройка курса к современным реалиям должна позволить экономике легче пройти кризисный этап и увеличить несырьевой внутренний валовый продукт.

Проведенное исследование показало, что увеличение денежного предложения и с одновременно высокой процентной ставкой позволяют контролировать инфляцию и осуществлять финансирование экономики. Отсутствие валютных интервенций Банка России окажет положительный эффект на экономический рост.

Источники и литература

- 1) Фридман, М. Капитализм и свобода / М. Фридман, В.И. Мищенко, Н.П. Бирюкова. – Москва : Новое изд-во, 2006. – 240 с.
- 2) Красавина, Л.М. Снижение инфляционных рисков как фактор достижения прогнозируемых показателей инфляции и ценовой стабильности / Л.М. Красавина. - Москва : Деньги и кредит, 2012. - 3-10 с
- 3) Науменкова, С.В. Влияние денежно-кредитной политики центрального банка на стимулирование экономического роста / С.В. Науменкова, В.И. Мищенко, Н.П. Бирюкова. – Санкт-Петербург : Проблемы современной экономики, 2015. – 168-175 с.
- 4) Ручкина, Е.В. Денежно-кредитная политика ЦБ РФ / Е.В. Ручкина, Е.Л. Калинина, Н.П. Бирюкова. – Орёл : Экономическая среда, 2017. – 28-34 с.
- 5) Бывшев, В. А. Моделирование влияния валютных интервенций Центрального Банка России на показатели экономического роста и финансовой стабильности страны / В. А. Бывшев. – Москва : Экономика и управление: проблемы и решения, 2018. – 83-90 с.